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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 

Ευλογημένοι οι μυθοποιοί, με τα στιχάκια που μιλούν 

για πράγματα ανιστόρητα στα βάθη των αιώνων ξεχασμένα. 

Δεν λησμόνησαν όλοι αυτοί τη Νύχτα, 

κι ούτε μας πρότρεψαν τις ηδονές της μάζας να ζητάμε 

στων λωτοφάγων τα νησιά της οικονομικής ευδαιμονίας 

και τις ψυχές μας να πουλήσουμε για ένα φιλί της Κίρκης. 

(Τόλκιν, 108) 

 

Με τους στίχους της «Μυθοποιίας» του Τόλκιν να τους οδηγούν 

στη διάρκεια της ερευνητικής εργασίας του πρώτου εξαμήνου, οι 

μαθητές και οι μαθήτριες του τέταρτου τμήματος της Α΄Λυκείου, 

περιπλανήθηκαν σε σελίδες βιβλίων και ιστοσελίδων για να 

συλλέξουν υλικό, να το επεξεργαστούν και να το παρουσιάσουν με 

τρόπο πρωτότυπο και ιδιαίτερο.  

Βασικό μέλημα η τόσο παραγνωρισμένη φαντασία. 

Ο ανθρώπινος νους έχει την ικανότητα να δημιουργεί εικόνες πραγμάτων 
που δεν είναι παρόντα. Η ικανότητα αυτή του να συλλαμβάνει έχει (ή είχε) 
φυσικά ονομαστεί φαντασία.  

Με αυτές τις προτάσεις ξεκινά το δοκίμιο του ο Τόλκιν με τίτλο 
«Φαντασία». (Τόλκιν, 65), αποσπάσματα του οποίου διαβάσαμε 
στην τάξη. Στόχος μας να αναδείξουμε τη δύναμη και την 
σπουδαιότητα της φαντασίας για τον άνθρωπο και τους λαούς. Με 
άλλα λόγια, να μετουσιώσουν οι μαθητές και οι μαθήτριες τις 
γνώσεις τους σε κάτι δημιουργικό/πρωτότυπο, ενεργοποιώντας 
την τόσο παραμελημένη φαντασία.  

Επιλέχθηκε η Μεγάλη Βρετανία και η Δημοκρατία της Ιρλανδίας 
ως πεδίο έρευνας (οικείο τόσο για τους μαθητές όσο και για την  
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επιβλέπουσα καθηγήτρια), προκειμένου οι μαθητές και οι 
μαθήτριες να γνωρίσουν ένα μεγάλο μέρος των μύθων και των 
θρύλων – και γενικότερα τον πολιτισμό –  της Μεγάλης Βρετανίας 
και της Ιρλανδίας, χώρες όπου ομιλείται η αγγλική γλώσσα που 
διδάσκεται στα ελληνικά σχολεία. 

Κι όλα αυτά, με βάση την ομαδική εργασία των μαθητών/τριων∙ 
να μάθουν, δηλαδή, να συνεργάζονται ομαδικά, να ανακαλύψουν 
τη σημασία της αυτενέργειας καθώς και το πώς αναζητούνται και 
αξιολογούνται οι πηγές που πρόκειται να χρησιμοποιηθούν, πώς 
συντάσσεται η βιβλιογραφία μίας έρευνας. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες χωρίστηκαν σε πέντε ομάδες και 
ανέλαβαν να ασχοληθούν με μία συγκεκριμένη περιοχή της 
Μεγάλης Βρετανιάς και της Ιρλανδίας. Οι ομάδες διαμορφώθηκαν 
ως εξής: Αγγλία, Σκωτία, Ουαλία, Βόρεια Ιρλανδία, Δημοκρατία 
της Ιρλανδίας. 

Και ιδού το πόνημά τους. Εξαιρετικό, ιδιαίτερο και απολαυστικό! 

Η εργασία αυτή αφιερώνεται πρώτον στους μαθητές και τις 
μαθήτριες που μόχθησαν και απόλαυσαν τη συγκεκριμένη έρευνα 
και δεύτερον «σε κάποιον που είπε ότι οι μύθοι είναι ψέματα κι 
επομένως δεν αξίζουν, ακόμη κι αν «βγαίνουν από ασημένια 
χείλη» (Τόλκιν, 105) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5 
 

ΑΓΓΛΙΑ 

Ομάδα: Αντωνίου Ειρήνη, Δήμας Νίκος, Ζέλιος Γιώργος, Ζιώγα 

Αρτεμησία, Ζιώγας Θωμάς. 

 

Η Αγγλία είναι μέρος της Μ.Βρετανίας, η οποία βρίσκεται βορειοδυτικά της 

Ευρώπης. Επίσης, είναι μια όμορφη χώρα καθώς είναι γεμάτη με πολλούς 

μύθους/θρύλους και μυστήρια. Ο καιρός εκεί είναι πολύ βροχερός λόγω των 

ρευμάτων που μεταφέρονται από το κόλπο του Μεξικού. Εκεί βρίσκονται διάφορα 

αξιοθέατα, όπως το Big Ben το οποίο είναι το σήμα κατατεθέν της Αγγλίας.Υπάρχουν 

πάρα πολλοί μύθοι( Jack The Ripper, Τα Κοράκια Στον Πύργο Του Λονίνου, κλπ) 

και ο πιο γνωστός απ΄όλους είναι αυτός του Ρομπέν των Δασών. Ο Ρομπέν των 

Δασών ήταν ένας <<κλέφτης>> της μεσσαιωνικής εποχής, καθώς φημιζόταν για τις 

κλοπές που έκανε εις βάρος των πλουσίων. Θεωρείται γενναίος αφού ότι έπαιρνε από 

τους πλούσιους το έδινε στους φτωχούς ώστε να έχουν και αυτοί για να επιβιώσουν. 

Πολλές από τις περιπέτειές του διαδραματίζονται στο δάσος του Σέργουντ στο 

Νότιγχαμ. Ο Ρομπέν των Δασών προσπαθούσε να καταπολεμήσει την αδικία και την 

τυραννία. Σύμφωνα με κάποιους μύθους ο Ρομπέν των Δασών πήρε μέρος στις 

σταυροφορίες εις βάρος της ορθόδοξης εκκλησίας πράγμα το οποίο δεν ξέρουμε αν 

αληθεύει. Ο Ρομπέν των  Δασών σε πολλές από τις ιστορίες του είχε ως αντιπάλους 

τον Σερίφη του Νότιγχαμ και τον πρίγκιπα Ιωάννη (γνωστό και ως Ιωάννη της 

Αγγλίας). Ο Ρομπέν των Δασών με την πάροδο των χρόνων αλλάζει πρόσωπα, 

χαρακτήρα και βιώματα. Μπορεί σε κάποιες περιπέτειες να φανεί με άλλο πρόσωπο 

τελείως διαφορετικό από αυτό που γνωρίζουμε. Ακόμη και τώρα στην Αγγλία η 

μνήμη του Ρομπέν των Δασών γιορτάζεται και συνδέεται με την γιορτή της 

Πρωτομαγιάς, καθώς η γιορτή της Πρωτομαγιάς κατά τα τέλη του 15ου αιώνα 

ονομαζόταν η γιορτή του Ρόμπιν Χούντ. Πολλοί θεωρούσαν ότι ο Ρόμπιν Χούντ  

ήταν ο βασιλιάς του Μαίου. Έχουμε επίσης και ένα άλλο σημείο που μας φανερώνει 

την <<ξωτική>> καταγωγή του Ρομπέν των Δασών. Η λέξη hood στα αγγλικά 

σημαίνει σκούφος όπου με αυτό καταλαβαίνουμε ότι ο Ρομπέν των Δασών ήταν 

κάτοχος ενός βασικού <<ξωτικού>> αξεσουάρ. Υπάρχει όμως ένας τάφος στο 

Yorkshire που από ότι φαίνεται ανήκει στον ήρωα, καθώς η επιγραφή αναφέρεται σε 

έναν τοξότη που τον φώναζαν Ρόμπιν Χουντ. 
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ μέσω κολλάζ 
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ΣΚΩΤΙΑ 

Ομάδα: Δήμας Βασίλης, Καραδημητρίου Βασίλης, Κεφάλας 

Μιχάλης, Κουζινόγλου Θέμης, Λαμπράκης Μάκης. 
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Στο τέλος της παρουσίασης, προβλήθηκε από την ομάδα απόσπασμά από την ταινία 

Braveheart. 
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ΟΥΑΛΙΑ 

Ομάδα: Αχειμάστου Αγγελική, Βακαρούς Γκαμπριέλα, 

Ζουραμπιαν Κριστίνα, Μακρής Στράτος, Μάνακας Γιάννης. 
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ΒΟΡΕΙΑ ΙΡΛΑΝΔΙΑ 

Ομάδα: Γεωργιάδης Παντελής, Καλογερόπουλος Δημήτρης, 

Κάππος Γιάννης, Μαλλιαρός Στέλιος, Ματζουράτος Κώστας. 
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ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ ΙΡΛΑΝΔΙΑΣ 

Ομάδα Ιρλανδίας: Αταμιάν Κριστίν, Δριβάκος Βαγγέλης, 

Καραμπακάλη Μαρία, Καρίπης Βαγγέλης, Μπέτσης Θοδωρής. 
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ΑΝΤΙ ΕΠΙΛΟΓΟΥ 

Το ερώτημα όμως παραμένει: Γιατί ο Frodo ζει και όπως φαίνεται θα 

συνεχίσει να ζει, και μαζί μ’ αυτόν ο ονειρικός κόσμος των μύθων και των 

παραμυθιών; Ίσως, γιατί παραμένει αιώνια και αναλλοίωτη μέσα το χρόνο 

η βαθύτερη ανάγκη του ανθρώπου να δραπετεύει από την καθημερινότητα 

προς έναν κόσμο αυτοεκπληρούμενων επιθυμιών, ένα σύμπαν αέναης 

μαγείας και θαύματος, γεμάτο άστρα φτιαγμένα από ασήμι ζωντανό – 

που άναψε απρόσμενα κι έγινε φλόγα – σαν τα λουλούδια σε 

παμπάλαιο τραγούδι, που τον απόηχό του για πολύν καιρό 

αφουγκράζεσαι ασταμάτητα. (Καλογήρου, 7) 

Το σίγουρο είναι πως το Α4 του 4ου Λυκείου Νίκαιας και η 

επιβλέπουσα καθηγήτρια δραπέτευσαν για λίγο από την 

καθημερινότητα στον κόσμο της φαντασίας. 

 

Συγχαρητήρια παιδιά!!! 
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